

# 日本众议院强行表决通过新安保法案

我外交部：此举是战后前所未有的，郑重敦促日方不要做损害中国的事  
安倍声称：历史将感谢他推动日本向海外派兵

新华社北京7月16日电 外交部发言人华春莹16日就日本众议院通过新安保法案答记者问，郑重敦促日方不要做损害中国的主权和安全利益、危害地区和平稳定的事。

**这是日本战后前所未有的举动**

华春莹说，由于历史原因，日本军事安全动向一向受到亚洲邻国和国际社会的高度关注。日本众议院通过新安保法案，是战后前所未有的举动，可能使日本军事安全政策发生重大变化。

“人们有理由质疑日本是否要放弃专守防卫政策？是否要改变战后长期坚持的和平发展道路？”华春莹说。

她说：“我们注意到日本国内对新安保法案也有强烈反对意见。”

华春莹说，今年是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利70周年，在世界人民铭记历史、企盼和平的时刻，我们郑重敦促日方切实汲取历史教训，坚持和平发展道路，尊重亚洲邻国的重大安全关切，不要做损害中国的主权和安全利益、危害地区和平稳定的事。

据新华社东京7月16日电（记者冯武勇 刘秀玲）日本执政联盟控制的国会众议院全体会议16日强行表决，通过了安倍政府提交的新安保相关法案。

众议院表决前，主要在野党民主党、维新党、日本共产党党首分别陈述了反对安保法案的意见。民主党代表冈田克也发言说，安保法案违反宪法，安倍首相强推安保法案可谓“罪恶深重”。维新党代表松野赖久指出，战后70年日本一贯走和平国家路线，现在日本的和平道路面临根本性转折，安保法案最大的问题是允许行使宪法禁止的集体自卫权。日本共产党委员长志位和夫批评说，安倍政府提出的安保法案破坏了宪法第9条和和平主义，是日本战后“最糟糕”的违宪立法。

**表决前主要在野党陆续退场**

众议院议长大岛理森宣布表决安保法案前，民主党、维新党、日本共产党等主要在野党陆续退场，拒绝参加表决。最终，执政的自民党和公明党凭借众议院多数议席，表决通过了安保相关法案。

日本众议院表决通过后，安保法案将呈交参议院审议。由于自民党和公明党执政联盟在参议院同样占据半数以上议席，预计该法案也能获得通过。

但鉴于反对党的抵制，以及参议院明年将迎来改选，安倍政权为避免安保法案万一在参议院审议受阻，还利用国会表决“60天规则”给法案成立加上了保险。根据规则，如果安保法案呈交参议院审议60天内未能表决，将被打回众议院二次表决，占据众议院三分之二议席的执政联盟即能在二次表决中最终通过法案。这样，安保法案最晚也能在9月27日国会闭幕前成立通过。

**该法案允许日本随时根据需要向海外派兵并向他国军队提供支援**

日本政府5月15日向国会众议院提交了包括1个新立法和10个修正案的安保相关法案。新立法是《国际和平支援法案》，其实质即“海外派兵永久法”。根据这一法律，日本可随时根据需要向海外派兵并向其他国家军队提供支援。10个修正法则统一打包为



7月16日，在日本东京国会众议院，日本首相安倍晋三（中）听取在野党反对通过新安保法案的讲话。  
新华社记者 马平 摄

《和平安全法制整備法案》。这些法律的修正要旨大多涉及行使集体自卫权、扩大自卫队海外军事行动任务和范围等内容。

7月15日，执政党控制的众议院和平安全法制特别委员会结束安保法案审议并强行表决通过，随即呈交众议院全体会议于16日表决。

安倍政府强推安保法案遭到日本主流民意强烈反对。日本媒体多份民调显示，近6成日本民众反对安保法案，8成民众认为国会审议远未充分，对法案无法理解。日本绝大多数法律学者指出，在不修改现行宪法条文的情况下解禁集体自卫权、扩大自卫队海外军事行动涉嫌违宪，自卫队卷入或参与战争的风险大大增加。

本报讯 英国《泰晤士报》网站7月10日发表了查德·劳埃德·帕里的题为《安倍晋三说：历史将感谢我向海外派兵》的报道，编译如下：

**安倍称历史将感谢他推动日本向海外派兵**

奉行民族主义的日本首相7月9日说，历史会感谢他努力推动允许向海外战斗派兵的争议性立法。安倍晋三此举是在向他的外祖父岸信介（一位因涉嫌犯有战争罪而在1945年被逮捕的前首相）致敬。

安倍称，受到美国 and 英国等外国政府欢迎的上述改变将允许日本肩负起一个21世纪领先大国所应肩负的责任。他的反对者（包括中国和韩国）则担心，这标志着日本迈向侵略性的军国主义的第一步。日本国会当前的会期被推迟到9月，以设法在面临越来越强烈的反对声浪的情况下力推该法案通过。1960年，曾在日本战时内阁中担任大臣的岸信介因为重新与美国签订安保条约一事而面临过类似困境。他曾因涉嫌犯有战争罪而在监狱中被关押3年。

安倍在7月9日于东京举行的一个会议上说：“当时就面临强烈的反对。我的外祖父说，50年后，人们会理解他的举动——而实际上，仅仅25到30年后，大多数公众就已对签订新安保条约表示支持。”“这一次，世界形势正在变化，朝鲜拥有数百枚弹道导弹，同时在研发核弹头。为了保护日本，必须加强日美安全关系。”（环球）

## 安倍强推的安保法案到底是个啥？

本报讯 据新华社“新华国际”客户端报道，在日本民众的强烈抗议声中，执政党控制的日本国会众议院7月16日下午强行表决通过日本政府提交的新安保相关法案。

根据立法程序，法案还需经国会参议院审议通过，但执政联盟在参议院同样占据半数以上议席，安保法案成立已成定局。

安倍政府在国会强推的系列安保法案旨在扩大自卫队海内外军事活动，共有11个具体法案，其中包括1个新立法和10个修正法。

新立法是《国际和平支援法案》，其实是“海外派兵永久法”。根据这一法案，日本可随时根据需要向海外派兵并向其他国家军队提供支援。在此之前，日本在诸如派兵支援美国在伊拉克、阿富汗的军事行动时，需事先在国会通过有一定时效的“特别法”。

10个修正法则统一打包并冠名《和平安全法制整備法案》，包括《武力攻击事态法修正案》《重要影响事态法修正案》《自卫队法修正案》《PKO协力法修正案》《船舶检查法修正案》《美军等行动通畅化法案》《海上运输规制法修正案》《俘虏对待法修正案》《特定公共设施利用法修正案》和《国家安全保障会议(NSC)设置法修正案》。

一系列法案修正主要围绕允许行使集体自卫权和扩大自卫队海外行动自由度展开。之前，日本仅限于本国遭遭武力攻击，即发生所谓“武力攻击事态”时才能行使个别自卫权。去年7月，安倍政府通过了解禁集体自卫权的内阁决议，即在日本未受攻击时也能行使武力。为了将这一内阁决议落实到法律层面，安保法案修正案中提出了“存立危机事态”和“重要影响事态”两个新概念。

所谓“存立危机事态”出现在《武力攻击事态法修正案》，指“与日本关系密切国受到武力攻击，日本的生存处于明确危险境地”时，日本也可出动自卫队行使武力。

所谓“重要影响事态”，即“海外发生威胁到日本和平与安全的事态，放任不管的话，或将发展到对日本的武力攻击”。《重要影响事态法案》突破了现行《周边事态法》中对自卫队后方支援行动的地理限制，将使自卫队向美军等外军提供军事支援的范围从日本周边扩大至全球。（新华）

### 河南省平顶山市湛河区人民法院公告

李浩：本院受理原告朱东旭诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于举证期满后次日15时00分（遇法定节假日顺延）在本院第九审判庭开庭审理，逾期将依法缺席裁判。特此公告

2015年7月17日

### 新华区徐洼幼儿园竞聘举办者公告

新华区徐洼幼儿园是由新华区人民政府投资新建的幼儿园，占地面积1432平方米，建筑面积682平方米，根据《河南省学前教育“公建民营”办园模式幼儿园管理办法（试行）》（教发改[2012]673号）精神，经研究，决定对本幼儿园实行公建民营，采取面向社会公开竞聘方式招聘举办者，举办普惠性幼儿园。

欢迎符合条件并致力于幼儿教育发展的机构和个人积极报名承办，并请于2015年7月20日至25日按要求提交报名材料。具体竞聘方案请登录“新华区教体局”（http://www.xhqedu.gov.cn/）公告栏查询。咨询电话：13233749982 13639806032 报名地点：新华区徐洼小学

新华区徐洼小学  
2015年7月17日

### 拍卖公告

我公司接受委托，定于2015年7月27日上午10时在平顶山市建设路中段凌云商务宾馆6楼会议室依法公开拍卖以下标的：1.天籁、奔驰S65、丰田RAV4、三菱帕杰罗、美国猛禽等旧机动车一批及电动平衡车、电热水器、翡翠手镯、LV女式提包和字画、工艺品、瓷器、复印机等办公用品一批；2.报废机器设备一批（本次拍卖标的按权属及实物现状为准，保证金：1000元-10万元）。

有意竞买者，请于2015年7月26日16时前携带有效身份证件及保证金（以实际到账为准）到我公司办理竞买手续。如竞买不成功保证金如数无息退还。

展示时间及地点：2015年7月25日至26日在标的物所在地

联系电话：0375-2685777 13017567116  
公司地址：平顶山市启蒙路城市规划设计研究院院内  
公司网址：www.yhtpm.com  
工商监督电话：0375-2588335

河南裕恒泰拍卖有限公司  
2015年7月17日